

# “我海军枪击越渔船”纯属捏造

新华社北京3月26日电 (记者 吴登峰) 中国海军有关部门负责人26日告诉记者,所谓“中国海军舰艇向越南渔船开火导致起火”一事纯属捏造。

事实真相是,3月20日10时30分,4艘越南渔船非法进入我西沙群岛领海基线以内捕捞作业,我海军巡逻舰艇对非法侵入中国领海的越南渔船进行多次劝告,要求其离开,在鸣笛、喊话、手旗指引等多种方式反复劝告无效的情况下,我海军舰艇对空发射了2发红色信号弹予以警告,信号弹空中燃尽熄灭。根本

不存在使用武器射击和越渔船起火的问题。越南有关部门捏造所谓的“枪击”事件是别有用心的。

海军有关部门负责人表示,西沙群岛自古以来就是中国固有领土。近年来,越南渔船经常非法进入中国领海,据不完全统计,仅2012年就有303艘次越南渔船非法进入我西沙领海,出于维护中越两国两军关系大局,我舰艇从未对越非法渔船实施抓捕。中国海军舰艇驱离非法进入中国领海的船只,维护国家领土主权和海洋权益是完全正当合法的。

## 儿子被曝接受不正当企业捐款 老子住院小病大养躲媒体追踪 石原慎太郎很可能故意装病

因“购买”钓鱼岛而挑起中日争端的日本右翼政客石原慎太郎最近因病销声匿迹,就在媒体猜测他可能病危、应该“准备棺材”时,又有媒体爆料,石原很可能是故意装病,以躲避与家族有关的各种丑闻。日本《读卖新闻》3月23日称,石原在住院近一个月后终于打电话给平沼纠夫,表示将参加30日举行的日本维新会结党大会。

### 感冒住院 谢绝探视

据报道,2月12日,石原慎太郎参加了日本众议院预算委员会审议,并做了长达1小时40分钟的质询。在那之后就再也没见到他的身影。

日本《产经新闻》等媒体报道,日本维新会干部月初就透露石原因感冒住院的消息。而日本维新会国会议员平沼纠夫随后表示,石原很健康,但是目前谢绝探视。这样的说法立即引起猜测。《夕刊富士》称:“石原谢绝探视非同寻常。过去田中角荣、小渊惠三等前首相突然倒下时,政府也说他们很健康,对于政治家来说疾病可是最高机密。”右翼网站2CH甚至打出“石原慎太郎危笃状态”的大标题。

近一个月过去,石原依然没有出院,不过日本媒体的猜测风向发生了变化。朝日新闻社旗下周刊《AERA》25日题为《石原慎太郎“感冒,谢绝探视”的真正理由》的文章称,石原家族目前丑闻缠身,石原很可能是借“病”躲避媒体追踪。

### 丑闻缠身 借病避风

报道称,石原的三儿子石原宏高刚刚当选议员,却被《朝日新闻》曝出接受了“不正当企业”捐款。一家弹子机制造企业向石原宏高提供了1800万日元资金,该企业与石原关系非同一般,一直在寻求石原帮忙在菲律宾建造赌场。

最新一期《周刊文春》杂志也披露,石原此前三次前往菲律宾访问的时间都和该弹子



机制造公司老板的时间重叠,这绝非偶然。三儿子有了丑闻不说,长子石破茂也没有实现父愿担任首相,在大臣职务上政绩平平。这些都让好强的石原不得不装病,躲进医院里。

### 石原慎太郎

日本右翼保守政治家,小说家、画家。1932年生于日本兵库县,1956年毕业于一桥大学法学部,1968年当选日本参议院议员,1999年当选东京都知事并三度连任,2012年宣布辞职,同年以新党为基础组建太阳党,并将其与维新会合并,由石原出任党首。石原一直否认日本在军国主义时代所犯下的各种罪行,并以出格言论获“疯老头”之称。

(据《北京晚报》)

## 英国警方尸检报告认定 俄流亡大亨系上吊身亡

据新华社电 英国警方3月25日公布俄罗斯流亡大亨尸检报告,认定鲍里斯·别列佐夫斯基死因与“上吊相吻合”,没有打死斗迹象。

鉴于别列佐夫斯基近期因财富极度缩水而情绪低落,且尸检报告进一步验证自杀假设,外界关注点开始转移,探究一名上世纪末俄罗斯最富有人士如何一步步把亿万元资产“折腾”光。

泰晤士谷警方发表的一份声明说,由英国内政部病理学家实施的尸检报告显示,别列佐夫斯基“死亡原因与上吊致死相吻合”。

警方解释,尸检一般由地方执法部门验尸官实施,但考虑到这一案件的敏感性,当局决定改由内政部专家实施。

“病理学家没有发现任何显示(死前)暴力争斗的迹象,”声明说,警方正在开展包括毒理学检测在内的其他调查,预计数周后才能公布结果,而对别列佐夫斯基寓所的法医调查“将持续数天”,其间警方将封锁现场。

一天前,警方证实没有发现任何他杀迹象。泰晤士谷警方首席探员布郎25日重申,没有任何证据显示“第三方”牵涉这起案件。

## 中方对越南渔船采取的行动必要正当

据新华社电 外交部发言人洪磊3月26日在例行记者会上表示,越南渔船进入中国西沙海域进行非法作业,中方采取的行动是必要的、正当的。

有记者问,25日,越南外交部发言人称,1艘中国船只20日向在西沙群岛附近争议海域捕鱼的1艘越南渔船开枪射击。越方就此向中方表示强烈抗议,敦促中方进行调查、严肃处

理,并向越渔民作出赔偿。中方对此作何反应?

洪磊表示,西沙群岛是中国领土,不存在任何争议。越南渔船进入中国西沙海域进行非法作业,中方采取的行动是必要的、正当的,据向有关方面核实,当时并没有造成越南渔船任何损伤。

“中方敦促越方采取有效措施,加强对本国渔民的教育和管理,停止有关非法活动。”洪磊说。

## 韩军方解除“珍岛犬一级”指令

新华社首尔3月27日电 (记者 张青) 韩联社27日援引韩国军方一位相关负责人的话说,军方已于当天上午解除“珍岛犬一级”指令。

报道说,当天凌晨2时30分许,韩国哨兵在江原道华川郡前线哨所执勤时发现有不明物体移动后投掷了手榴弹。随后韩国军方在江原道中部前线发布了应对局部挑衅的安全警报——“珍岛犬一级”指令。军方后派出搜查队进行搜查,未发现朝鲜军人侵入的痕迹,于上午9时20分许解除

该指令。

韩国军方说,哨兵将马鹿等野生动物误认为朝鲜军人,所以采取了投掷手榴弹等应对措施。军方负责人对此表示,过去也有此类事件发生,相关部队根据指令进行正常应对。

“珍岛犬”是韩国军方针对朝鲜武装渗透等局部挑衅的防御准备态势,共有三个等级,通常保持在三级。当预测朝鲜军队将侵犯时,指令上调至二级;在确认敌方侵犯迹象时下达一级命令。

## 朝鲜切断朝韩军事通信线路

新华社平壤3月27日电 (记者 张利 曾涛) 韩朝将军级会谈朝方团长27日向韩方通报说,朝方从当天起将切断双方间的军方通信线路。

据朝中社报道,朝方当天上午11时20分以电话形式向韩国军事当局通报,从即刻起切断朝韩军方通信线路,同时停止西部地区北南共同管理区域的军方通信联络站和朝方成员的活动。

报道说,由于韩国追随美国侵害朝鲜主权的阴谋,同美国举行“关键决断”“秃鹫”军事演习,局势正日趋严峻。在战争随时可能爆发的情况下,双方军队间开设通信线路已变得毫无必要。

报道援引朝方团长的话说,只要韩国继续反朝敌对行为,朝鲜所采取的措施就将得到彻底执行。朝美和朝韩之间将不存在任何对话渠道和通信手段。

## 阿盟峰会授予叙反对派阿盟成员资格

新华社多哈3月26日电 (记者 王秋韵 王雅晨 杨元勇) 第24届阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议26日在卡塔尔首都多哈通过《多哈宣言》,决定授予叙反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(“全国联盟”)阿盟成员资格。

26日召开的阿盟峰会当晚闭幕,比预期闭幕时间提前一天。阿盟成员国在会议上重点讨论了叙利亚问题、巴勒斯坦问题、完善阿盟内部协调机制等议题,会议最后通过了《多哈宣言》。

《多哈宣言》主要内容包括确认将叙利亚的阿盟席位授予叙反对派“全国联盟”,并呼吁其他国际组织认可叙反对派的地位,同意成员国向叙反对派提供武

器,呼吁政治解决叙利亚危机,提议召开“重建叙利亚会议”,号召国际社会向叙利亚人民提供援助,呼吁阿拉伯国家继续抵抗以色列,呼吁各阿拉伯国家加强同人民的对话等。

26日下午,阿盟官员宣布将于当晚加时进行会议议程,提前结束原定于27日闭幕的本届峰会,但未说明提前闭幕的原因。共有15位阿拉伯国家元首出席了本届峰会。下届峰会将在科威特举行。

2011年11月,阿盟暂停了叙利亚的成员国资格。不久前在埃及开罗召开的阿盟外长会议宣布,支持成员国向叙反对派提供武器,并邀请叙反对派代替叙政府加入阿盟。

## 民调显示马杜罗领先优势进一步扩大

据新华社电 委内瑞拉3月26日公布最新民意调查结果,代总统马杜罗的支持率继续领先竞选对手反对派阵营候选人卡普里莱斯,且领先优势扩大至17.5个百分点。

据委内瑞拉国家通讯社报道,委内瑞拉数据分析公司当天公布的民调结果显示,

53.1%的受访者表示将在总统选举中投票给马杜罗,35.6%的人支持卡普里莱斯。在本月18日公布的民调中,双方差距只有14个百分点。

民调结果还显示,61.9%的受访者认为马杜罗将在4月14日举行的总统选举中获胜,认为卡普里莱斯能最终获胜的只有19.9%。